

Oleadas de protestas tras la fuga del ex coronel de las «SS»

ROMA, 18.—La ola de protestas que se ha levantado en Italia por la fuga del criminal de guerra nazi, Kappler, ya ha tenido su primera consecuencia política, al aplazar el Gobierno italiano la entrevista que tenían que celebrar, ayer miércoles, el canciller alemán, Schmidt, y el primer ministro italiano Andreotti.

Otra consecuencia política que ha originado este rocambolesco caso se registró ayer cuando el Partido Socialista y el republicano solicitaron, a través de sus órganos oficiales de información, la dimisión del ministro italiano de Defensa, Vito Lattanzio, como máximo responsable de la seguridad y vigilancia del nazi Herbert Kappler.

El tema es de orden político y no militar, ya que existen demasiadas sospechas sobre una complicidad gubernativa, manifestó el secretario general del Partido Socialista, Bettino Craxi.

Los demás partidos, aunque indirectamente, solicitan también la dimisión del ministro de la Defensa, a excepción de los comunistas y democristianos, que condenan el episodio pero sin ataques al Gobierno.

Entretanto, las autoridades judiciales alemanas han confirmado oficialmente que el ex coronel de la SS y antiguo jefe de la policía nazi en Roma, Herbert Kappler, se encontraba en la población de Soltau (baja Sajonia), aunque no indicaron exactamente el lugar donde residía.

Según una hipótesis, se cree que Kappler pudo esca-

par de Italia el pasado 15 de agosto, en un barco de la Marina de guerra alemana que permanecía en el puerto de Nápoles desde hace varios días en una escala de un viaje de adiestramiento por el Mediterráneo.

Esta hipótesis tomó cuerpo después de conocerse las declaraciones de Annelise Kappler a uno de los vigilantes de su marido: «Tengo que ir a Nápoles urgentemente para traer medicinas a mi marido».

Sin embargo podría haberse tratado de una treta más de la esposa del nazi, ya que en Bolzano, al Norte de Italia, fue encontrado esta madrugada uno de los coches alquilados recientemente por Analise Kappler.

Al conocerse el caso de la huida del ex coronel de las «SS», Kappler, ha provocado que Israel haga saber al Gobierno de Alemania Federal que «todos los criminales de guerra deben ser castigados», informaron funcionarios israelitas en esta capital.

«Hemos expresado al Gobierno de Bonn —dijeron los funcionarios— la opinión de los judíos en general y de Israel en particular».

También la República Democrática Alemana crítica hoy la actitud oficial de Alemania Federal, en un comentario del diario «Neues Deutschland», órgano del Partido Comunista de la RDA, y en el que se dice que Kappler debería ser encarcelado nuevamente.

«Neues Deutschland» llega a la conclusión de que la opinión pública internacional estima que ello supone «una justificación de los crímenes fascistas». — Efe.

GRAN RECIBIMIENTO A «TITO» EN MOSCU

MOSCU, 18. — Tito ha celebrado la primera ronda de conversaciones con el presidente Breznev. Este es el primer encuentro entre los dos líderes desde que el soviético visitó Belgrado el año pasado. En una atmósfera de sinceridad y gran cooperación se trataron los problemas vinculados a Yugoslavia y Rusia y se puso de relieve las diversas crisis que afectan a distintos lugares de la tierra.

Pero el presidente yugoslavo ha cuidado mucho de defender la plataforma de su identidad política, es decir, el derecho a pertenecer a partidos comunistas individuales cualquiera que fuere su origen. En este sentido se abordó la teoría de las relaciones inter-party con el movimiento comunista mundial. Tito, que está dando muestras de poseer una colosal fachada a sus ochenta y cinco años, ha hecho hincapié en la importancia del eurocomunismo y de la no interferencia en la política de cada cual.

Desde hace mucho tiempo no se había atribuido en Moscú tanta importancia a la visita de un líder extranjero, incluyendo Fidel Castro. Tito ha recibido el mayor galardón con que se puede recompensar la labor y el esfuerzo de un hombre de Estado: la Orden de la Revolución de Octubre. Prensa, radio y televisión están dedicando sus espacios al «más viejo dictador del mundo» y al «incansable viajero».

Tito visitará Pekín después y como estadista de primer orden y líder experimentado en primer grado estará en condiciones de ofrecer sus sabios consejos al Gobierno chino en un intento de paliar las desavenencias entre Pekín y Moscú.

Tito necesita estar a bien con Moscú no por razones políticas, sino económicas. De los grandes créditos prometidos por Rusia en el año 73 muchos no se han realizado aún. Los precios y salarios se han incrementado y hoy esos créditos no responderían a la tónica financiera. El líder yugoslavo quiere actualizarlos para hacerlos efectivos. Pero Tito se está exponiendo a caer en el cepo: no es posible sentirse totalmente independiente sin perder terreno en lo económico.

Dos muertos y varios heridos en la despedida de Elvis Presley

● Según el forense, no era un adicto a las drogas

MENPHIS. — (Servicio especial Logos - Daily Mail)

Dos jovencitas admiradoras de Elvis Presley han muerto y varios «fans» han resultado heridos, cuando un vehículo se lanzó contra la multitud que esperaba tributar el homenaje póstumo a los restos del famoso cantante. El hecho ocurrió frente a su mansión «Graceland», situada en el boulevard Elvis Presley.

El coche viró en redondo y trató de escapar a gran velocidad, aunque la policía consiguió detenerlo cinco calles más abajo. El conductor, un negro, y tres mujeres ocupantes del vehículo quedaron detenidos. Un testigo del drama manifestó a la policía que una de las muchachas muertas fue golpeada debajo del coche y la otra saltó por los aires. Era aún de noche, las 3,35 de la madrugada, cuando se habían congregado cerca de 50.000 personas. A las ocho de la mañana ya había frente a la fastuosa residencia más de 100.000. Tres helicópteros sobrevolaban el escenario mientras cerca de un centenar de policías mantenían el orden.

El cuerpo de Elvis Presley está vestido con un traje blanco, camisa azul pálido y corbata blanca. El féretro es de cobre. Será enterrado junto a su madre, quien también murió de un ataque al corazón.

LA AUTOPSIA NO HA REVELADO QUE FUERA ADICTO A LAS DROGAS

WASHINGTON. — El médico que practicó la autopsia a Elvis Presley ha desmentido que el cantante fuese un adicto a las drogas en la última etapa de su vida.

«No hubo evidencia de cualquier uso anormal de drogas», dijo el doctor Jerry Francisco, al informar de los resultados de la autopsia que practicó durante tres horas al cadáver de Presley.

La declaración salió al paso de algunas versiones que hicieron del «Rey del rock and roll» un hombre dependiente de las drogas casi durante las 24 horas del día.

Entretanto, miles de personas se congregaron ayer ante la casa del cantante, en la ciudad de Memphis para desfilarse por última vez ante los restos de quien, con sus canciones, revolucionó hace dos décadas la música ligera mundial.

Su padre, Vernon Presley, de 60 años, y su única hija, Lisa Marie, de 9 años, fueron los primeros en conocer el fallecimiento de Elvis. Su futura segunda mujer, Ginger Alden, de 20 años, pasaba también en Memphis una temporada de descanso con el cantante cuando le sobrevino la muerte.

Emisoras de radio de todo el país preparan la suspensión de sus programas durante un minuto para unirse simbólicamente al entierro, que se efectuó ayer, en una ceremonia familiar íntima. — Efe.

Multa al partido gaullista por excederse en su propaganda

PAU (Francia), 18. — El alcalde de Pau (Suroeste de Francia) ha impuesto una multa equivalente a 120.000 pesetas al partido gaullista «por excederse en su publicidad de carteles, durante la campaña electoral de las últimas elecciones municipales».

El alcalde socialista de Pau, Andre Labarrere, estimó que el partido gaullista se excedió «ensuciando innecesariamente» los muros de la ciudad.

En una carta dirigida al presidente del grupo político denunciado, que es también alcalde elegido de París, le hace reflexiones respecto a su «celo ciudadano», como comprensivo colega.

Añade el alcalde de Pau que cualquier partido que se exceda en este género de propaganda será multado sin contemplaciones. — Efe.

Preocupación argentina por la posible entrada de España en la CEE

● El ingreso de nuestro país en el MCE repercutiría de forma desfavorable en el comercio hispano - argentino

● Autorizada la entrada de Spínola en Suiza

BUENOS AIRES. — La posibilidad del ingreso de España al Mercado Común Europeo preocupa en la Argentina por la repercusión que puede tener en el comercio entre ambos países, según lo destaca hoy «Clarín», matutino de notoria influencia en los campos de la economía y la política locales.

Señala el periódico que ese intercambio se ha incrementado gradualmente en los últimos años, a tal punto que la Argentina vendió en 1976 a España por valor de 155,8 millones de dólares y obtuvo un saldo favorable de ciento treinta millones en igual moneda, suma equivalente al dieciséis por ciento del superávit total logrado el año pasado. «Pero el ingreso de España al MCE —agrega «Clarín»— reducirá necesariamente los montos comercializados, desde el momento que los productos nacionales tendrán que competir con los europeos», recordando las condiciones del acuerdo de Roma y el crecimiento constante de la producción agropecuaria en los integrantes de la Comunidad.»

SPINOLA YA PUEDE ENTRAR EN SUIZA

BERNA. — El Gobierno suizo ha levantado la prohibición de entrada en el país al ex presidente portugués Antonio de Spínola.

Un portavoz ha declarado aquí que el Gobierno tomó esa decisión tras recibir una petición del general Spínola, apoyada por el Gobierno portugués.

Suiza impuso la prohibición al general el 8 de abril del pasado año, cuando vivía en Ginebra, obligándole a abandonar el país inmediatamente. La decisión se produjo después de la publicación de una información en una revista alemana en el sentido de que Spínola había visitado Alemania Federal procedente de Suiza en busca de armas para dar un golpe militar en Portugal. El portavoz del Gobierno señaló que el levantamiento de la prohibición de entrada en el país al general Spínola había sido adoptado debido a que éste se había retirado completamente de la vida política desde su retorno a Portugal en agosto del pasado año.

AGEE, EXPULSADO NUEVAMENTE

LONDRES. — El ex agente de la CIA, Philip Agee, que fue deportado de Gran Bretaña, ha sido hoy expulsado de Francia y puesto en la frontera con Bélgica, informó en Londres su abogado, Larry Grant.

El abogado recibió esta mañana información de que el Gobierno francés considera a Agee como «persona indeseable», acordando su expulsión inmediata.

Agee fue arrestado en Bolongne, adonde había ido a encontrarse con su esposa Angela, que viajó a Francia desde su casa en Cambridge.

Según declaraciones de Angela, su esposo permaneció en Francia las dos últimas semanas y ambos planeaban estar unos días más en París, para decidir acerca de su futuro.

Agee saltó a la fama al publicar su libro «Dentro de la Compañía», en el que descubría la identidad de numerosos agentes de la CIA. Fue deportado de Gran Bretaña, tras una larga batalla legal, por razones de seguridad que el ministro del Interior se negó a especificar.

AMIN EJECUTA

NAIROBI, 18. — Un tribunal militar ha encontrado culpables de «insultos a la primera autoridad del país» a tres ugandeses, uno de ellos escritor y el otro un empleado gubernamental. Según afirman unos refugiados que acaban de llegar de Kampala, los tres hombres han sido ejecutados por orden del presidente Amin.

El comediógrafo John Male había escrito una obra en la que resaltaba que Uganda era un navío sin capitán. El tercer hombre ejecutado ha sido el director del Teatro Nacional de Uganda.

BOMBARDEOS SOMALIES

NAIROBI, 18. — La ciudad de Dire Dawa, importante nudo de comunicaciones en Etiopía y bastión de primer orden en la defensa nacional, ha sufrido su primer bombardeo con un serio número de víctimas y daños materiales. El pánico ha despertado entre la población, siendo muchos los ciudadanos que pretenden abandonar sus viviendas.

Los rebeldes somalíes han realizado un nutrido fuego utilizando morteros y rockets, marcando así un primer y directo ataque sobre este centro estratégico. Las fuerzas aéreas del Gobierno militar de Etiopía han tratado de repeler la agresión bombardeando las posiciones enemigas. Aunque el fuego somalí ha cesado, la lucha continúa en esporádicos lugares a cien kilómetros de esa ciudad. No parece que estén envueltos grandes contingentes de hombres, pero la utilización de ese armamento está desencadenando un gran pánico entre la población.

APLAZADA LA VISITA DE LOS REYES A NICARAGUA

MANAGUA, 18. — Las autoridades nicaragüenses y españolas han convenido, de común acuerdo, en aplazar la visita que los Reyes de España iban a realizar a este país los días 13 y 14 de septiembre próximo.

El anuncio oficial en este sentido fue hecho anoche y dice:

«El Ministerio de Relaciones Exteriores de Nicaragua tiene el honor de informar que se ha convenido con las autoridades españolas que la visita de Sus Majestades los Reyes de España sea aplazada para una fecha posterior que se fijará de común acuerdo.» — Efe.

ECONOMIA EGIPCIA

EL CAIRO, 18. — Según informa hoy el periódico semi-oficial egipcio «Al Ahram», el Gobierno egipcio planea elevar los salarios un 60 por ciento, pero cancelando la subvención de ciertos productos alimenticios, aunque continuará la subvención del pan, que le cuesta al Gobierno 200 millones de libras egipcias anuales (más de 300.000 millones de pesetas).

El periódico afirma que el aumento de los salarios servirá para compensar la retirada del subsidio a los alimentos y que el proyecto será sometido a un debate nacional antes de tomarse una decisión definitiva.

Este proyecto pretende evitar que se repten los sucesos del pasado mes de enero, en los que 80 personas resultaron muertas en violentas protestas contra la decisión gubernamental de retirar la subvención a ciertos alimentos básicos, a lo que el Gobierno de Sadat hubo de dar marcha atrás.

HA MUERTO DELMER L. DAVES

LA JOLLA (California), 18. — Delder Lawrence Daves, quien produjo películas como «Destination Tokio» y «Youngblood Awke» y escribió el argumento de «An affair to remember», falleció ayer a la edad de 73 años.

La carrera cinematográfica de Daves se inició en 1927 trabajando como ayudante de ambientador, y posteriormente se reveló como una estrella junto a Joan Crawford en «The duke steps out».

Daves fue director guionista de la Warner Bros de 1943 a 1958, y estuvo en la Twentieth Century Fox de 1959 a 1967.

El desaparecido productor tiene en su haber los filmes «Dark passage» y «A summer place», y otros argumentos suyos fueron «Flirtation walk», «Shipmates forever» y «Stage door canteen».

Mañana es sábado.

Buen día para comprar en s.a. de muebles de talavera.